Uzasadnienie

do Uchwały Nr VI/………/2024
Rady Miejskiej w Krobi
z dnia 23 września 2024 r.
w sprawie: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie
W dniu 31 lipca 2023 r. do Urzędu Miejskiego w Krobi wpłynęły dwa wnioski osoby prawnej o ustalenie warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie biogazowni rolniczej o mocy do 500 kW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Kuczyna, na części działki ewidencyjnej numer 246, obręb Kuczyna, gmina Krobia oraz o ustalenie warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie biogazowni rolniczej o mocy do 500 kW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Pudliszki, na części działki ewidencyjnej numer 256/2, obręb Pudliszki, gmina Krobia. Organ prowadzący postępowanie w sprawie ustalenia warunków zabudowy tj. Burmistrz Krobi w swych postanowieniach (z dnia 25 października 2023 r., znak sprawy WIGP.6730.56.2023.PP i WIGP.6730.57.2023.PP) postanowił zawiesić postępowania administracyjne w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie biogazowni rolniczej o mocy do 500 kW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Pudliszki, na części działki ewidencyjnej o nr 256/2, obręb Pudliszki, gmina Krobia oraz dla inwestycji polegającej na budowie biogazowni rolniczej o mocy do 500 kW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Kuczyna, na części działki ewidencyjnej o nr 246, obręb Kuczyna, gmina Krobia. 

Mając na celu określenie sposobu zagospodarowania ww. działek w oparciu o politykę przestrzenną określoną w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Krobia”, przystąpiono do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na podstawie uchwały nr LXVIII/566/2023 z dnia 15 grudnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie.

Głównym celem opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie jest ograniczenie możliwości lokalizowania zabudowy, w tym budowy biogazowni rolniczych wraz z towarzyszącą infrastrukturą techniczną.
Opracowany projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie nie narusza ustaleń „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Krobia” (przyjętego uchwałą Nr XVI/99/99 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 10 listopada 1999r., a zmienionego uchwałą Nr XXXIII/243/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 lipca 2005 r., uchwałą Nr XXIII/163/2008 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 24 czerwca 2008 r., uchwałą Nr XLII/346/2009 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 29 października 2009 r., uchwałą Nr V/23/2011 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 25 stycznia 2011 r., uchwałą Nr XXVII/218/2012 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 26 października 2012 r., uchwałą Nr XXXV/299/2017 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 17 sierpnia 2017 r. i uchwałą Nr LX/506/2023 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 18 maja 2023 r.), w którym tereny będące przedmiotem opracowania planu oznaczone są symbolami:

RL - tereny lasów i planowanych zalesień (działka numer 256/2 obręb ewidencyjny Pudliszki): 

· dopuszcza się lokalizowanie obiektów i urządzeń służących gospodarce leśnej,

· dopuszcza się, w ograniczonym zakresie, prowadzenie sieci, obiektów i urządzeń komunikacji i infrastruktury technicznej,

· przy prowadzeniu nasadzeń należy zachować 5,0 m odległości od górnej krawędzi skarp urządzeń melioracji podstawowej.

R – tereny gospodarki rolnej (działka numer 246 obręb ewidencyjny Kuczyna):

· niedopuszczalna jest jakakolwiek zabudowa, w tym związana z produkcją rolniczą, z wyjątkiem szklarni i namiotów foliowych oraz niewielkich, tymczasowych obiektów do obsługi upraw sadowniczych bądź warzywnych, o kubaturze do 20 m3/l ha terenów,

· dopuszczalna jest budowa stawów, zakładanie plantacji i inne formy intensywnej gospodarki rolnej (bez prawa zabudowy),

· dopuszczalne jest przeprowadzanie elementów liniowych infrastruktury technicznej i lokalnej komunikacji, wraz z lokalizacją urządzeń i obiektów towarzyszących.

Analizowane tereny nie posiadają obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz na obszar żadnej działki nie wydano pozwolenia na budowę.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie został opracowany zgodnie z procedurą określoną w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130) oraz zgodnie z Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. z 2021 r. poz. 2404). Do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112).

Stosownie do art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130), w dniu 29 lutego 2024 r. obwieszczono na tablicy Urzędu Miejskiego w Krobi i na stronie internetowej (na stronie urzędowej oraz stronie BIP) oraz ogłoszono w prasie, o podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu, określając formę, miejsce i termin składania wniosków (tj. do 4 kwietnia 2024 r.). O podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu zawiadomiono także na piśmie instytucje i organy właściwe do opiniowania i uzgadniania projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Jednocześnie też zgodnie z art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112) Burmistrz Krobi wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gostyniu oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu, o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko planu miejscowego. 
W wyniku zawiadomienia o możliwości składania wniosków, w wyznaczonym terminie wpłynęło czternaście pism, z czego pięć pism zawierało wnioski do opracowywanego dokumentu. Burmistrz Krobi rozstrzygając o sposobie rozpatrzenia wniosków, ważąc jednocześnie interesy prywatne oraz interes publiczny, postanowił uwzględnić cztery wnioski. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyniu (w piśmie ON-NS.9011.13.8.2022 z dnia 21.12.2022 r.) oraz Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu (w piśmie WOO-III.411.49.2024.AK.1 z dnia 22.03.2024 r.) uzgodnili zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie.

Opracowany projekt planu uwzględnia dotychczasowe sposoby zagospodarowania terenu oraz aspekty środowiskowe, przestrzenne, ekonomiczne i społeczne oraz potrzeby osób ze szczególnymi potrzebami. Uwzględniając wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury, oraz walory architektoniczne i krajobrazowe projekt planu określa zasady zagospodarowania nowo wyznaczonych terenów. Plan wyznacza tereny bez możliwości lokalizowania zabudowy. Na wyznaczonych terenach infrastruktury technicznej zlokalizowane są istniejące sieci infrastruktury: gazociąg wysokiego ciśnienia oraz linia elektroenergetyczna średniego napięcia. Poszczególne działki stanowią odrębne własności w związku z powyższym w planie nie ustalono szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości. Ponadto przepisy dotyczące scalanie i podział nieruchomości stosuje się do nieruchomości położonych na obszarach przeznaczonych w planach miejscowych na cele inne niż rolne i leśne. 

Na obszarze planu nie występują grunty oznaczone w ewidencji gruntów i budynków jako lasy. Wymagania ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej są zagwarantowane poprzez wyznaczenie strefy ochrony konserwatorskiej zewidencjonowanego stanowiska archeologicznego ujętego w ewidencji zabytków: AZP 66-28/18 zgodnie z rysunkiem planu, w której działalność inwestycyjna musi uwzględniać przepisy odrębne. Działka numer 246 położona w obrębie ewidencyjnym Kuczyna oraz część działki numer 256/2 położonej w obrębie ewidencyjnym Pudliszki położone są w obszarze udokumentowanego złoża węgla brunatnego "Oczkowice".
Przedstawione w projekcie planu założenia funkcjonalno-przestrzenne nie wpłyną na przemieszczanie się pieszych i rowerzystów oraz dostęp do publicznego transportu zbiorowego. Rozwiązania przyjęte w projekcie nie wpływają na transportochłonność układu przestrzennego. Jednocześnie też nie wpływają negatywnie na kształtowanie układu komunikacyjnego dostosowanego do potrzeb osób niepełnosprawnych.
Na obszarze objętym planem nie występują szczególne potrzeby w zakresie obronności i bezpieczeństwa państwa, co zostało potwierdzone na etapie zbierania wniosków do projektu planu.

Sporządzając miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie uwzględniono także aspekty uniwersalnego projektowania w celu spełnienia minimalnych wymagań służących dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami.

W procedurze sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie zapewniono udział społeczeństwa zgodnie z przepisami ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112) m. in. poprzez możliwość składania wniosków i uwag oraz zapoznania się z niezbędną dokumentacją związaną z przeprowadzeniem strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. O możliwości składania wniosków i uwag oraz zapoznania się ze zebranymi materiałami, informowano w ogłoszeniach w prasie oraz w obwieszczeniach na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Krobi i na stronie internetowej (na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Krobi i stronie urzędowej BIP), co zapewniało zachowanie jawności i przejrzystości procedur planistycznych oraz udział społeczeństwa w pracach nad projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wnioski i uwagi można było też składać za pomocą formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, wprowadzonego Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), zamieszczonego przez Urząd Miejski w Krobi na swojej stronie internetowej https://krobia.pl/Formularze_dotyczace_aktu_planowania_przestrzennego.html. Do projektu planu można było składać wnioski i uwagi, w tym przy użyciu środków komunikacji elektronicznej (na adres: gn@krobia.pl lub za pomocą platformy ePUAP). Powyższe działania zapewniały zachowanie jawności i przejrzystości procedur planistycznych oraz udział społeczeństwa w pracach nad projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie.

Obwieszczeniem i ogłoszeniem z dnia 11 lipca 2024 r. Burmistrz Krobi poinformował o rozpoczęciu konsultacji społecznych, które odbyły się w dniach od 12 lipca 2024 r. do 12 sierpnia 2024 r. Konsultacje społeczne przeprowadzono w następujących formach:

1) zbierania uwag do projektu planu w terminie od 12 lipca 2024 r. do 12 sierpnia 2024 r.;

2) spotkania otwartego poprzedzonego prezentacją projektu aktu planowania przestrzennego, które odbyło się 29 lipca 2024 r. o godz. 16.00  w budynku Urzędu Miejskiego na Wyspie Kasztelańskiej w Krobi, Pl. T. Kościuszki 3, 63-840 Krobia,

3) dyżur projektanta, który odbył się 5 sierpnia 2024 r. w godzinach 16:00 – 17:00 w budynku Urzędu Miejskiego na Wyspie Kasztelańskiej w Krobi, Pl. T. Kościuszki 3, 63-840 Krobia.

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie wraz z prognozą oddziaływania na środowisko dostępny był w dniach od 12 lipca 2024 r. do 12 sierpnia 2024 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Krobi, ul. Rynek 1, 63-840 Krobia, w godzinach urzędowania oraz w wersji elektronicznej na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Krobia i stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Krobi. 

W terminie do dnia do 12 sierpnia 2024 r. nie wpłynęła żadna uwaga. Z przeprowadzenia konsultacji społecznych sporządzono protokół. Następnie projekt uchwały wraz z załącznikami i z raportem został przedstawiony Radzie Miejskiej w Krobi.

Z analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Krobia oraz uchwały Nr LI/430/2018 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 25 września 2018 r. w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Krobia oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, wynika, że następujące obowiązujące miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego są aktualne. Ustalenia zawarte w projekcie miejscowego planu zagospodarowania dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie nie są sprzeczne z wynikami ww. analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Krobia. 

W ramach procedury planistycznej sporządzona została prognoza skutków finansowych miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie. Projekt planu wyznacza m.in. teren rolnictwa z zakazem zabudowy, teren lasu, teren gazownictwa, teren elektroenergetyki. Zgodnie z „Prognozą skutków finansowych miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie” można stwierdzić, że uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki numer 256/2 położonej w Pudliszkach i działki numer 246 położonej w Kuczynie jest neutralne dla budżetu gminy.

Ze względu na powyższe podjęcie uchwały jest uzasadnione.
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