                                Załącznik do 
                               uchwały Nr XV/     /2025 
                                                                                                          Rady Miejskiej w Krobi 
                                                                                                          z dnia 28 kwietnia 2025 r.

                                                     Uzasadnienie
W dniu 26 marca 2025 r. do Urzędu Miejskiego w Krobi wpłynęła petycja Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów „AEQUITAS” z Łodzi, skierowana do Rady Miejskiej, w obronie zasad niezawisłości i niezależności sędziów oraz dotycząca kwestii powoływania sędziów i organizacji wymiaru sprawiedliwości.

Petycję przekazano do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która na posiedzeniu                 16 kwietnia 2025 r. zapoznała się z jej treścią i dokumentacją. Komisja uznała, że sprawy poruszone w petycji wykraczają poza kompetencje Rady Miejskiej, ponieważ dotyczą organów centralnych i sądów, a nie jednostek samorządu terytorialnego. Zadania gminy są określone w art.7 ustawy o samorządzie gminnym i nie należą do nich kwestie sądownictwa.

Jedocześnie Rada Miejska w Krobi wskazuje, że na podstawie art. 12 Ustawy o petycjach, w przypadku złożenia kolejnej petycji w sprawie „Podmiot właściwy do rozpatrzenia petycji może pozostawić bez rozpatrzenia petycję złożoną w sprawie, która była przedmiotem petycji już rozpatrzonej przez ten podmiot, jeżeli w petycji nie powołano się na nowe fakty lub dowody nieznane podmiotowi właściwemu do rozpatrzenia petycji”. Ponadto zgodnie z art. 13 ust. 2 ww. ustawy „Sposób załatwienia petycji nie może być przedmiotem skargi”
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